

CEPA 20年助力澳门与内地共同发展

澳企利用该协议关税优惠出口至内地货值达14亿澳门元

2003年10月17日,《内地与澳门关于建立更紧密经贸关系的安排》(CEPA)正式签署,并于2004年1月起实施。这一开放的自由贸易协议给澳门带来前所未有的机遇,助力澳门与内地优势互补、共同发展。

20年来,内地与澳门不断扩大开放合作内容,2004年至2013年共签订了10个补充协议,其后又陆续签署“CEPA关于内地在广东与澳门基本实现服务贸易自由化的协议”“CEPA服务贸易协议”“CEPA投资协议”等。

“CEPA实施以来,内地与澳门合作机制进一步深化。这是‘一国两制’制度优越性在经济领域延伸出的具体实例。”澳门创新发展研究会理事长刘景松说,中央政府通过一体化制度安排,为澳门长期繁荣稳定提供了基本保障。

多年来,CEPA在货物贸易、服务贸易、投资及经济技术合作四大领域上不断扩大及深化开放内容,增加内地与澳门之间物流、人流、资金流及技术流的互联互通。

“这为澳门各行各业创造前所未有的商机。”澳门特区政府经济和科技发展局局长陈子慧说。

货物贸易方面,所有符合CEPA原产地标准的澳门产品出口内地时均可享受零关税优惠。经科局的统计显示,自CEPA实施以来至今年9月,澳门企业利用CEPA零关税优惠政策出口至内地的货值达14亿澳门元,为澳门企业累计节省超过9000万澳门元关税。

服务贸易方面,经科局至今共发出876张“澳门服务提供者证明书”,协助澳门企业到内地开展商业活动。

通过CEPA的开放政策,尤其在粤港澳大湾区城市先行先试的优惠措施,澳门金融、医疗、法律、旅游及社会服务等多个领域的企业及专业



横琴粤澳深度合作区的“蝶变”,是内地与澳门合作机制进一步深化的实例。图为横琴航拍图。 本报记者 曾遥 摄

人士,把握内地进一步对澳门服务业开放的契机,成功到内地拓展业务。

澳门城市大学副校长叶桂平表示,CEPA实施以来,澳门获得服务贸易、货物贸易的开放和投资便利,并与内地在经济技术等领域深化合作,双方贸易投资便利化大大提升,有力推动了内地与澳门的社会融合和经济高质量发展。

在澳门中华总商会副理事长黄国胜看来,CEPA不仅带来了经济效益,也为内地与澳门的人文交流和社会合作提供了更广阔的平台,多维度巩固了内地与澳门合作的坚实基础。

展望未来,陈子慧表示,特区政府将积极与内地寻求进一步丰富

CEPA的内容,助力业界更好融入国家发展大局,长远推动澳门和内地经济合作更蓬勃。叶桂平说,在未来持续丰富CEPA协议内容的背景下,澳门应继续用好用足国家给予的相关利好政策,加快建设“一中心、一平台、一基地”和横琴粤澳深度合作区,积极参与、助力国家全面开放和现代化经济体系建设。

“澳门应当继续深化开放合作,争取外资以澳门为亚太区总部,做好国内国际双循环发展的窗口,为国家建设作出更大贡献。”余渭恒说。

新华社澳门10月17日电

CEPA的内容,助力业界更好融入国家发展大局,长远推动澳门和内地经济合作更蓬勃。

叶桂平说,在未来持续丰富CEPA协议内容的背景下,澳门应继续用好用足国家给予的相关利好政策,加快建设“一中心、一平台、一基地”和横琴粤澳深度合作区,积极参与、助力国家全面开放和现代化经济体系建设。

“澳门应当继续深化开放合作,争取外资以澳门为亚太区总部,做好国内国际双循环发展的窗口,为国家建设作出更大贡献。”余渭恒说。

新华社澳门10月17日电

港澳代表晒共建“一带一路”亮眼成绩单

扩大全球朋友圈 构建数字合作新格局

“香港在‘一国两制’下,拥有背靠祖国、联通世界的独特优势。我诚挚邀请各位企业家来香港建立你们的‘一带一路’办公室。”17日在北京举行的“一带一路”企业家大会上,香港特区政府行政长官李家超向与会者发出热情邀请。

中国贸促会、国务院国资委、全国工商联共同举办的“一带一路”企业家大会,在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛期间举行,共有1200余位代表参会。其中,来自港澳的代表们积极推介自身独特优势,邀约与会企业家高质量共建“一带一路”。

对香港在“一带一路”建设中释放的“磁力”,李家超如数家珍。他说,香港是国际金融中心,也是全球最大的离岸人民币业务中心。作为亚洲国际都会,香港全力为“一带一路”共建国家的企业提供高质量专业配套,包括项目融资、风险管理、国际法律和争议解决、建筑工程、航运物流、创新科技等,让企业得到有力支撑,大展宏图。

从2017年到2022年,“一带一

路”共建国家在香港设立的地区总部数量从83家增长到168家,年均增长超过15%;香港对共建国家的直接投资从700亿美元增长到2021年的1200亿美元,年均增长接近15%……李家超公布的一连串数据,有力印证了香港是“一带一路”建设的参与者、促成者和受益者。

与会的香港总商会前主席夏雅朗是一名在港经商多年的国际商人,亲身感受到香港优质的金融服务业、稳健的法律制度、与国际接轨的监管制度、有竞争力的税制及有利的营商环境。“这些优势使香港成为共建‘一带一路’倡议的优质功能平台,为实现发展繁荣的共同愿景作出贡献。”

“共建‘一带一路’倡议扩大了香港在全球的‘朋友圈’。在高质量共建‘一带一路’的过程中,我们有了更广阔的发展空间,可以将业务拓展到全球更多地方。”香港中华总商会会长蔡冠深说。

绿色金融、新能源、数字经济……蔡冠深向记者列举了近些年他关注

的领域。“这些是香港的优势项目,也是内地蓬勃兴起的产业。香港和内地可以在这些新兴领域强强联合,助力高质量共建‘一带一路’。”

“国家‘十四五’规划纲要明确支持香港发展中外文化艺术交流中心,这也是香港的独特优势。”蔡冠深说,共建“一带一路”不仅是经济合作,香港还可以通过文化艺术交流促进共建国家人民“心联通”。

企业家大会上,来自澳门的代表们也晒出共建“一带一路”的亮眼成绩单,并表示要以澳门优势为共建“一带一路”贡献更大力量。

澳门工商总会会长崔世昌在大会上发言说,澳门工商界在特区政府带领下深度参与“一带一路”建设,在提高旅游产业丰富性、中医药“出海”、构建数字合作新格局等方面取得积极成效。

“未来要继续促进中国与葡语国家商贸合作服务平台建设与‘一带一路’建设有机结合,助力中国与葡语国家商贸发展。”崔世昌说。

2021年9月,横琴粤澳深度合作

区管理机构正式揭牌。目前,深合区迈入加快发展阶段。澳门工商联会长何敬麟注意到深合区与“一带一路”建设结合的巨大潜力。

“横琴粤澳深度合作区是国家给澳门的政策,也是澳门的一大特色。这片106平方公里的土地,让澳门在‘一带一路’建设中有更多施展拳脚的空间。”何敬麟说,借助深合区,澳门工商界可以让更多“一带一路”共建国家的企业开展合作,促进澳门经济适度多元发展。

澳门青年联合会会长马志毅则谈起澳门青年在“一带一路”建设中扮演的特殊角色。“共建‘一带一路’倡议为澳门青年带来了广阔的发展空间,其中一项重要内容就是助力民心相通。”他说,许多澳门青年熟练掌握葡语和英语,可以在更多共建国家之间搭建起文化交流的桥梁。

“期待澳门青年利用自身独特优势,向‘一带一路’共建国家人民讲好中国故事和澳门故事。”马志毅说。

新华社北京10月18日电

合作区首辆反诈主题公交车上路

揭秘16种常见诈骗类型和套路

本报讯 记者伍芷莹报道:即日起,搭乘K10横琴往返吉大公交车的乘客,将有机会坐上“横琴反诈号”。近日,横琴粤澳深度合作区公安局与珠海公交巴士有限公司联合推出合作区首辆反诈主题公交车。

反诈主题公交车以“全民反诈在行动”为主题,车身外部绘有高饱和色彩。走进车内,“恭喜您中奖了”“公检法人员打给你”等各种熟悉的诈骗语遍布车扶手两侧及顶端。椅背上,合作区公安局罗列了16种常见诈骗类型和套路解读,“警察免”“穷光猪”等热门反诈IP也齐齐亮相,让乘客可以利用乘坐公交车的碎片时间,获取反诈小知识,提升防范免疫力。

“电信网络诈骗套路翻新速度极快,我们的‘反诈墙’也必须不断升级,利用公交巴士进行宣传教育,让乘客潜移默化接受反诈知识。”合作区公安局反诈工作负责人陈卓赞表示,反电信网络诈骗不仅是一场全民运动,更是一项与群众切身利益息息相关的长期民生工程。

“横琴反诈号”公交线路覆盖横



琴往返吉大主要商圈、学校、医院、居民小区等人员密集地段,从长隆站出发,沿途经过横琴客运码头、横琴医院、横琴口岸、横琴国际商务中心、湾仔旅游码头、拱北口岸、九州城等主要站点,最终到达吉大总站。公交线路全长29公里,月客流量达11万人次。

合作区公安局借助公交车线路范围广、乘客流量大的优势,用群众喜闻乐见的形式打造“移动版”宣传模式,营造“全民反诈、全社会反诈”的浓厚氛围,共同筑牢反诈“防火墙”。

从接地气的警民互动摊位,到随处可见的反诈充电宝、反诈打

点、反诈宣传片,合作区公安局一直积极探索反诈宣传新模式。下一步,该局将继续延伸公安宣传优势,让更多反诈元素融入反诈主题宣传公交车站中,并定期开展快闪式反诈宣传,在轻松的环境中让乘客进一步了解反诈知识,提高反诈意识和能力。



琴澳新闻特约冠名

横琴馆升级亮相澳门会展盛事

20家四大产业知名企业参展

本报讯 记者张伟宁报道:今年,澳门三大会展盛事——第一届中国—葡语国家经贸博览会(澳门)、第二十八届澳门国际贸易投资展览会(第28届MIF)及澳门国际品牌连锁加盟展2023(2023MFE)于10月19日至22日举行。记者从横琴粤澳深度合作区经济发展局了解到,为加强琴澳会展联动,进一步为内地企业“走出去”和国际企业“引进来”提供商贸交流合作平台,今年,合作区展位将升级为横琴馆,以全新形象亮相展会。

据了解,这三项会展盛事均在澳门威尼斯人金光会展同期同场举行。展会现场横琴元素丰富,横琴馆设在第二十八届澳门国际贸易投资展览会展场内,占地约180平方米,馆内设科技研发和高端制造产业区、中医药等澳门品牌工业产业区、文旅会展商贸产业区及现代金融区等四个展区,分别展示合作区产业发展最新动态、发

展方向及取得成果。

合作区经济发展局组织20家涉及旅游、大健康、高新技术、金融等产业知名企业参展。合作区商务发展局、合作区金融发展局相关工作人员也将进驻展馆,与现场客商就合作区的商事登记事项、金融产业发展情况和政策等进行介绍及交流。

与此同时,澳门贸易投资促进局将分别与合作区经济发展局、合作区金融发展局开展合作,在展会首日和第二届举办澳琴商贸交流对接会、现代金融配对专场,共促澳琴企业合作交流。

会展活动期间,来自中国内地、葡语国家及澳门的客商还将共同参与多场“一会展两地”活动,通过商贸交流、营商环境考察、品牌商机对接等方式,加深对琴澳两地最新产业发展趋势的了解,进一步感受和体验合作区的会展软硬件优势,并为品牌合作延伸至合作区提供有力支持。

琴澳居民贵重物品有了“好管家”

合作区银行推出首个全自动智能化保管箱业务

本报讯 记者伍芷莹报道:“这个保管箱既安全又省心,租箱价格也很实惠,我们终于在横琴也能享受到和澳门一样的全自动化保管箱服务了。”居住在横琴的澳门居民翟小姐说。近日,中国银行横琴粤澳深度合作区分行(以下简称横琴中行)正式推出合作区首个全自动智能化保管箱业务,让琴澳居民贵重物品有了“好管家”。

全自动智能化保管箱,指的是通过国家公安部检验的保管箱设备。据横琴中行相关工作人员介绍,该保管箱能为居民提供贵重物品和重要文件的保管服务,可用于存放个人珍

藏、房产契约、凭证单据等各种物品。“该保管箱实行全封闭管理,由客户自主操作,门禁卡进入,专属钥匙开箱。库体内部有多个独立防盗监控装置、自动报警装置,并配置完备的安全防护设施和恒温恒湿系统,保障物品安全。”

今年以来,横琴中行已先后推出珠海市首台数字人民币外币兑换机、合作区中资银行首台能同时为境内居民和港澳居民提供信用报告查询服务的征信查询机,是合作区内人员配备最多、智能设备最全、网点布局最广的商业银行。

“CEPA签署20周年图片展”在澳门开幕

为庆祝内地与澳门签署《内地与澳门关于建立更紧密经贸关系的安排》(CEPA)20周年,10月17日,由澳门经济及科技发展局举办的“CEPA签署20周年图片展”在澳门开幕。

图片展分为签署CEPA·开启澳

门经济新篇章、CEPA实施成果·推动经济多元发展、宣讲CEPA政策·助力业界把握机遇三部分,展示了内地与澳门签署CEPA的重要历程和两地经贸融合发展的成果。该图片展展至22日。

非遗藏品数字拍卖会将在澳门举行预展

10月17日,由澳门质量品牌国际认证联盟主办,澳门融贯投资科技有限公司和宝顺拍卖(澳门)有限公司联合承办的“2023盛世数藏——非遗藏品数字展拍卖会”预展,在澳门壹号广场正式开启。

本次预展聚焦创新合作、数字创意和经典非遗三大方向,旨在通过常态化跨界、跨城活动,为全国各地非遗

文化在澳门构建一个开放的展示、交易平台,发挥澳门作为中华文化交流基地的作用。

本次预展结合国家新型基础设施,“星火链网”数字身份证书,为传统工艺品注入区块链认证。与此同时,主办方以中国非遗经典为主要展示内容,邀请传承人进行非遗展示,助力更多创意非遗产品走向国际高端市场。

澳门东望洋跑道欢乐跑22日可报名

记者从澳门体育局获悉,“庆祝第70届澳门格兰披治大赛车——东望洋跑道欢乐跑”将于11月5日在东望洋跑道正式开跑,10月22日上午9时起接受报名。

澳门格兰披治大赛车是澳门一年一度的盛事,举办本次欢乐跑旨在让市民游客在观看比赛的同时,亲身体

验东望洋跑道的“极速”魅力,感受大赛车的热闹氛围。

本次欢乐跑全长6.2公里,起点及终点均设于澳门格兰披治大赛车大楼。设置男子组和女子组,不分年龄组,名额4000人。报名资格不限国籍,凡持有合法证明文件的年满15周岁者均可报名。男子、女子组前十名选手可获得奖杯。

中华人民共和国九洲海关公告

我关根据《中华人民共和国海关行政处罚实施条例》第六十二条第一款第(四)项的规定,收缴了邮件CA062182382NL、EN254225081JP、EG820053225JP分别走私进境的雪茄1盒、香烟5条、香烟2条,并已依法制发了收缴清单(拱九关缉收字[2023]10062、10063、10064号)。现根据该《条例》第六十二条第二款的规定对收缴清单予以公告,自本公告发布之日起满30日即视为送达。特此公告。

2023年10月19日

本栏文字整理 伍芷莹

本栏文字除注明来源外

均据澳门媒体

请作者联系我们以便支付稿酬

邮箱:hqrmzb@163.com

结婚启事

陈子欣先生与杨恺宁女士于2023年10月19日正式结为夫妇。特此登报,敬告亲友,亦作留念。

权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字
个人证件:100元(证50字内)
咨询热线:0756-2611111

遗失声明

珠海市珠光汽车有限公司工会委员会遗失基本户开户许可证(核准号J5850008189602;编号581007735546),声明作废。

遗失声明

珠海市恒驰广告有限公司遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

珠海市香洲康江农副食品店遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

珠海市云盛通用航空服务有限公司遗失经营许可证(注册号:民航企字第0801号,声明作废。